



ВЕРА ОБВИННИКОВА

# Путешествие мечты

## Свердловская семиклассница проехала по России

Ученица школы № 24 поселка Горноуральского Мирослава ФИЛИМЕНКО вошла в число победителей проекта «Большая Перемена». Вместе с остальными победителями семиклассница отправилась по России на специальном поезде. О своем участии в проекте и путешествии Мирослава рассказала Виктории ФЕДОРЧЕНКО, ученице школы № 24.

Мирослава Филименко увлекается медиа, а также IT-технологиями, в частности, программированием и 3D-моделированием. Раньше она была активисткой Российского движения школьников, ездила на профильные смены. Сейчас вместе со всей организацией РДШ школьница стала членом «Движения Первых».

Три года подряд Мирослава подавала заявку, выполняла задания, решала кейсы. Но прежде она не могла даже дойти до этапа собеседования. Однако она упорно продолжала попытки, и наконец оказалась среди победителей.

На предварительном этапе Мирослава выбрала кейс из направления «Расскажи о главном», для решения которого анализировала передачи «ОТВ», «4 кана-

ла» и тагильского «Экорацио», а также подготовила репортаж. Волнительным было собеседование с экспертом в формате онлайн. Но она набрала нужное количество баллов, чтобы попасть на финал во Всероссийский детский центр «Артек». Там нужно было бороться за победу: команде Мирославы досталась Республика Марий Эл, которую нужно было прорекламировать.

О своей победе она узнала на оглашении результатов на Артек-Арене. Главная награда – участие в «Путешествии мечты»

– Поезд состоит из обычных вагонов, в составе также находятся вагоны-душевые и вагоны-рестораны, – рассказала Мирослава, вернувшись из поездки. – Сначала победители собирались в Санкт-Петербурге. Нам выдали мерч и паспорт путешественника, в котором можно было записывать свои впечатления о городах. Каждый день наш поезд останавливался в каком-то городе, там для нас были организованы экскурсии. Мы побывали в Москве, Нижнем Новгороде, Екатеринбурге, Омске, Новосибирске, Иркутске, Хабаровске, Владивостоке и многих других городах. В каждом городе нас торжественно встречали и устраивали концерты прямо на вокзале. В поезде мы не просто

смотрели в окна или спали – у нас проходили встречи с известными людьми и мастер-классы, не по разу в день. Среди всех спикеров мне запомнился ведущий программы «Вести» на телеканале «Россия 1» **Денис Полунчиков**. Мне удалось взять у него автограф. Все спикеры ехали с нами в поезде. Из городов больше всего меня впечатлили Санкт-Петербург, Нижний Новгород, Хабаровск. И Екатеринбург был очень важен для меня, потому что это родное, очень знакомое и близкое к дому.

Всего в «Артеке» было 30 финалистов «Большой перемены» из Свердловской области, а в поезде из них оказались 16 победителей, включая Мирославу. Она считает, что каждый должен попробовать принять участие в «Большой Перемене».

– Это очень интересный опыт. Важно не сдаваться. Очень важно! Если не получается, пробуйте еще и еще. В прошлом году сначала я даже не хотела подавать заявку, но потом смогла собраться, снова пройти все этапы и в итоге – получить главную награду, – говорит девочка.

На вопрос, какие три качества характера необходимы для победы, она ответила: общительность, решительность, критическое мышление.

# Давайте учиться рисовать мини-комиксы!

Сегодня среди молодежи и подростков все большую популярность приобретают короткие истории, которые не написаны, а нарисованы. И которыми удобно делиться с друзьями в соцсетях. Или опубликовать в своей газете.

Автономная некоммерческая организация «Серьезные намерения» проводит Семейный фестиваль современной социальной иллюстрации #СОЦИОГРАФИЯ. В городах Свердловской области в ноябре 2023 года состоятся выездные мастер-классы известного художника-карикатуриста **Максима Смагина**. Он будет учить ребят создавать особые графические истории – мини-комиксы, в которых весь сюжет передается в трех картинках. А еще такие же мастер-классы пройдут в режиме онлайн.

Для участия в мастер-классах нужно:  
– зайти в группу «Областной газеты» в социальной сети «ВКонтакте»,  
– в группе «Областной газеты» подписаться на мероприятие #СОЦИОГРАФИЯ и заполнить заявку.  
И мы с вами обязательно встретимся! А пока – пример графической истории Максима Смагина:



# В Артях измеряют магнитное поле Земли

В 180 километрах от Екатеринбурга находится геофизическая лаборатория-обсерватория. Она входит в состав глобальной сети обсерваторий, в России их всего 10. Исследования её специалистов ценятся во всем мире. Об этом ученице Артинского лицея Ксении ШЕВАЛДИНОЙ рассказал Олег КУСОНСКИЙ, который руководит лабораторией-обсерваторией уже 33 года.

История обсерватории берет свое начало в далеком 1836 году, она связана с учеными отцом и сыном **Абельсами**. Ими была организована магнитно-метеорологическая обсерватория «Екатеринбург», направлениями деятельности которой были наблюдения магнитного поля Земли и метеорологические исследования.

В 1969 году обсерватория переехала в поселок Арти. Сегодня научное учреждение входит в Институт геофизики Уральского отделения Российской академии наук.

В Артях работают четыре геофизические станции: магнитная, сейсмическая, ионосферная и GPS. Данные, которые получают специалисты, передаются в международные центры данных, независимо от различных перипетий и мировой политической ситуации.

В 2003 году, как дань заслугам научного подразделения, символ обсерватории – магнитное поле Земли – был официально внесен в герб и флаг Артинского района.

Олег Кусонский рассказал, какие специалисты могут работать в геофизической лаборатории:

– Здесь ценятся профессионалы с дипломами Уральского государствен-

ного горного университета либо физико-технических или экологических факультетов других вузов. Такие специалисты на вес золота, и в науке остаются настоящие фанатики. У нас и заработать большие деньги можно, особенно если ты занят не стационарной, а выездной работой, к примеру, делаешь на каком-то объекте съемки магнитного поля Земли.

В настоящее время в распоряжении обсерватории имеются три технических здания, семь магнитных павильонов. А еще здесь находится музей, который посещают не только жители Артинского района, но и гости поселка. Экспозицию местного музея совсем скоро можно будет увидеть в Музее истории Екатеринбурга с ноября 2023-го по ноябрь 2024 года. Например, магнитный теодолит Краузе, который был приобретен для обсерватории еще в XIX веке.



Проект #СОЦИОГРАФИЯ реализуется при поддержке Фонда Президентских грантов и департамента внутренней политики Свердловской области